



■林小红 文/图

日前,诗山中心小学诗钟校区的小记者们来到了位于诗山镇红旗村的李刚纪念馆,缅怀革命烈士李刚。走进纪念馆,小记者们仿佛回到那个战火纷飞的年代。

一进纪念馆,首先映入眼帘的是李刚烈士的雕像。在雕像面前,小记者们毕恭毕敬地站好,向这位伟大的英雄深深鞠躬。在纪念馆内,小记者们一边认真地听着讲解员娓娓道来,一边仔细瞻仰李刚先生的英雄事迹。每到一处,小记者们认真听,仔细看,遇到感触深刻的,还拿起手上的笔,记录着,思考着。

在讲解员的介绍下,小记者们了解到李刚是一个优秀的共产党员,在泉州的地下革命斗争史中,起到了关键性的作用。作为一个世纪三十年代中共泉州地区党组织的领导人,李刚在极其困难的条件下,继承、恢复、发展了泉州地区的革命斗争事业,他的英雄事迹令小记者们肃然起敬。

追寻红色足迹

小记者 叶佳杰 指导老师 叶雅静

今天阳光明媚,我们怀着敬畏的心情来到李刚纪念馆参观。相信大家也和我一样好奇,李刚是何许人也?我们带着疑问来到纪念馆。

这座纪念馆坐落在南安市诗山镇红旗村。在讲解员的带领下,我们来到纪念馆正中央,映入眼帘的是李刚同志的石雕像,他的眼睛炯炯有神,散发着坚定的光芒,让人不禁肃然起敬。

石雕像旁边贴着李刚同志的简介。李刚,原名李敬文,出生于南安市诗山镇红旗村一个华侨家庭,从小品学兼优。在民族危难之际,他毅然加入中国共产党投身革命。1940年冬,李刚奉命参加中共福建省委办的武夷干校马列主义研究班学习,兼任中共崇安县委书记。1941年1月29日,研究班突遭国民党军警围剿,李刚带领学员们在崇山峻岭、冰天雪地里艰难跋涉了16天,因饥寒交迫,在闽赣交界的犁头尖山壮烈牺牲,年仅27岁。临死前,他鼓励战友,说道:“只要心中有党,就永远不会迷失方向。”这句话犹如灯塔,照亮着同志们前进的道路,这也是他革命生涯的生动写照。

虽然李刚同志已过世,但他为革命献

参观李刚纪念馆 缅怀革命先烈



小记者合影。

身的精神永垂不朽。正是这些革命先烈的英勇奋战和无私奉献,才有我们安全和平的生活。我们要好好珍惜,勤奋学习,努力成为对社会有用的人!

缅怀革命先烈

小记者 陈佳悦 指导老师 陈招娥

下午,我们来到了诗山镇红旗村的李刚纪念馆,缅怀革命先烈。

在老师的带领下,我们走进纪念馆,一进去,我们就看见一座高大的雕像,讲解员介绍道:“这个雕像就是李刚,一名优秀的共产党员。”李刚1914年出生于内益乡,也就是现在的红旗村,从小勤奋好学的他内心有一份坚定的爱国信念。我仔细端详着雕像,虽然它是用石头雕刻而成,却是那么栩栩如生,仿佛李刚烈士就在我眼前,激励我一路追寻先辈们的红色足迹。

大家听过“十六离家海外游,双脚踏遍马来州”这句诗吗?这就是李刚写的,读了李刚的诗,我更懂得他那一心报国、一心为民的坚定信念。

你知道为什么这里叫红旗村吗?1931年,李刚与家乡的进步青年把红旗插在钟山的松树上,誓言“打倒土劣”。钟山上红旗高高飘扬,后面才有了现在的红旗村。我不禁想起老师曾经对我们说过:“我们的国旗,红领巾都是无数烈士用鲜血染红的,有了他们的无畏付出,才有了我们今天的幸福生活,所以我们应该格外珍惜。”

李刚同志,您是我们学习的榜样,我们敬佩您!我会好好学习,争做对国家、对社会有用的人!



小记者瞻仰李刚雕像。



小记者认真记录。

“柚”到一年丰收时



展示采摘成果。

尝一口,真甜!

经过今天的体验,我感受到了农民伯伯种柚子的辛苦,也见识到了玫瑰小镇的魅力!

柚子的自述

小记者 邵雨诺 指导老师 李燕瑜

我是柚子,果肉清香、酸甜、凉润,营养丰富,而且药用价值很高,是人们喜食的水果之一。

我的外形、颜色多种多样。一般是淡黄色、黄绿色,形状有圆形、椭圆形、锥形……果肉有白色和红色,就像无数颗小水滴聚集在一起,晶莹剔透的外表,我一样能得到大家的喜爱。

吃完果肉,可不要把我的外皮扔了呀!它也是很有价值的。柚子皮放在冰箱里面可以去除异味,清新空气;柚子皮切成细丝,与水、冰糖一起熬煮,放凉后加入蜂蜜,即可做成蜂蜜柚子茶;柚子皮具有健胃消食、止咳化痰、清热润肺、解毒解酒等功效……看,我的外皮可是宝呢!

秋天,秋高气爽,我们兄弟姐妹一个个胖墩墩的,把树枝都快压折了。我们都脱去了绿衣,换上了黄灿灿的外套。这里的风景让人陶醉,大家不时驻足停下来欣赏美景。最后,大家把这美景定格在一张漂亮的集体照里,就坐上大巴,起程返校了。

果农们见状,便开始采摘起来。一般用剪刀剪,不能直接拧或拔,可以保护我们的蒂,不然会影响我的存放时间。我一般可以放四五个月,保质期长着呢!

我喜欢温暖潮湿的天气,受不了寒冷和干燥,所以人们大多在南方栽培我,像福建、江西、广东、浙江、云南、中国台湾等。在中国,我已经有3000多年的历史。

我从不去和那些名贵的水果争名号,比高下。我相信,只要精心打理好自己的人生,把每件事情做到极致,追求品质和内在,哪怕没有光鲜亮丽的外表,我一样能得到大家的喜爱。

有趣的玫瑰小镇

小记者 吴雨珊 指导老师 李萍萍

微风习习,正是瓜果飘香时。这个季节,红心柚子成熟啦!

今天我们小记者要去东田玫瑰小镇,体验采摘的乐趣,品尝美味可口的柚子!

到达目的地,一下车一股柚子的香味扑面而来,不少同学直咽口水,只见一块大石头上刻着四个金色大字“玫瑰小镇”,而旁边的水池中,一群一群的小

蝴蝶,正在自由自在地快乐玩耍着。水清澈见底,天空倒映在水中,美极了!

往远处的山上看过去,翠绿的果园在阳光的照耀下显得那么幽静,再加上上周遭的山山水水,这何尝不是大自然画的一幅山水画呢!

继续往里走,低头一看,台阶上布满了翠绿色的青苔和一些不知名的小白花!若不是走近看,完全看不出这里还有一栋隐藏的山间小屋呢!山林里时不时传来阵阵鸟鸣,而一旁蝴蝶和蜜蜂正忙着采集小屋前面的花蜜,这真是“醉卧幽林听鸟鸣,山花烂漫蝶蜂迎”啊,真不知这屋子的主人是谁,好羡慕!

再往前走,看见一排排的柚子树,上面早已长满了一颗颗柚子。这时候讲解员开口了:“这柚子一般是淡黄色、黄绿色,果肉有红、白两个颜色,柚子也分为酸柚和甜柚两种。小的柚子水更多,大的柚子果肉更甜,同学们可以随自己的喜好去采摘哦!”听了这句话,我们就一哄而散,开始行动了起来。等各自摘了三个柚子后,大家又重新聚集在一起,我摘了两个大的、一个小的,真是最佳的配比,最后我们合了影,便启程回家!

玫瑰小镇真是一个美丽又有趣的地方!你们说呢?

■黄小红 文/图

柚子是一种营养价值高、全身都是宝的水果。可你知道柚子是怎么生长出来的吗?近日,迎着冬日的暖阳,厚德小学39名小记者走进东田镇玫瑰小镇的果园,采摘柚子,体验丰收的喜悦。

摘柚子

小记者 蔡振森 指导老师 李萍萍

又到了柚子成熟的季节,我们小记者跟随黄老师来到东田镇玫瑰小镇采摘柚子。

经过一路颠簸,我们终于到了向往已久的玫瑰小镇,走进满园飘香的柚子园,迎面看到的是棵棵柚子树,树上结满了散发出诱人清香的柚子,柚子的线条是那么柔美,就像只用金黄色渲染的中国画那样,让人不禁口水直流三千尺。

走近柚子树,迎面而来的是一股天然的柚子香,让人心旷神怡。经过果农介绍,我们知道摘下来的柚子等上一个星期再去食用,味道会更加香甜。柚子需要三年才会慢慢结果,而且这三年内需要每天精心照料。原来,这些美味的柚子是辛勤的果农们每天起早贪黑浇水、施肥、除草的成果啊。

终于可以摘柚子了。小记者们争先恐后,这时我像发现新大陆似的看到一颗超级大的柚子,我赶忙跑过去把它摘了下来,接着又摘了一颗比较小的柚子,最后果园的阿姨又帮我摘了一颗小柚子。这里的风景让人陶醉,大家不时驻足停下来欣赏美景。最后,大家把这美景定格在一张漂亮的集体照里,就坐上大巴,起程返校了。

□小记者优秀习作选登

小小“动物园”

东田中心小学 陈思雅 指导老师 范素琴

“啪!”只见一双拖鞋从卧室里飞出来,哥哥这只顽皮而又懒惰的“小熊”在卧室里玩得飞起来了,“变色龙”妈妈与“狮子”爸爸急忙赶过去……这就是我的家,一个小小的“动物园”。今天,就让我给你介绍一下“动物园”里的成员吧。

我的“变色龙”妈妈会变色。高兴的时候,脸上粉红粉红的,如一朵朵美丽的桃花;生气的时候,脸色苍白,想一口把我吃掉;不好意思的时候,脸上通红,像害羞的小姑娘。有一次,我打碎了一个花瓶,顿时忐忑不安。妈妈见了,立刻皱起眉头,一脸严肃地大声训斥我。到了下午,一位阿姨来我家做客,妈妈脸上就开出了一朵美丽无比的“桃花”,与真的桃花不相上下,我都可以闻到那芬芳四溢的香气。啊,这样的“桃花”美丽可爱,这样的“桃花”香气迷人,这样的“桃花”令人流连忘返。

不过仔细想想,“变色龙”妈妈变脸的时候,大多数都是因为我和哥哥调皮捣蛋的时候,她对我们的爱是世界上无人能比的,我一定不能再犯错。

我的哥哥是一只“小熊”,十分懒惰。有一次睡觉前,他想吃东西,就叫爸爸帮他拿;想听故事,就叫爸爸拿来国学机;吃完后,叫爸爸扔垃圾;要睡了,还让爸爸打蚊子。爸爸都快成了“小熊”哥哥的服务员了!

我的爸爸呀,是一只尽职尽责的“狮子”,又凶猛又勤劳。凶猛,是因为他生气时会大声训斥我们;勤劳,是因为他每天很早就起来做家务,每天都辛勤地工作。

每当想到“熊哥”,每当想到“狮子”,每当想到“狮爸”,我眼前总能浮现出一个快乐的家,我很庆幸有这么一个幸福的家,我很珍惜这个“动物园”里的每一个有趣的成员!

令人放不下的长篇小说

第一实验小学 赵令文 指导老师 林三玉

“我们是青年,不是畸人,不是愚人,应当给自己把幸福争过来!”这句话出自巴金的一本长篇小说——《家》。

《家》是一部经典的长篇小说。我第一次读这本书的时候是在9岁,我原以为这本书叙述的是一个温暖大家庭的各种趣事。可当我将这本书读完后,才知道整本书饱含了伤感之情,它实际描述的是一个大家族从完整到分裂的过程。

这本书讲述了在一家公馆里发生的故事。作为一家之主的高老太爷,封建专制,顽固不化。长房长孙觉新,为人厚道,却很软弱,原与梅表姐相爱,后屈从于老太爷之命而与李瑞珏结婚。觉新的胞弟觉慧爱上了聪明伶俐的婢女鸣凤,但有权利有势力的冯乐山坚决要娶鸣凤为妻,鸣凤坚决不从,投湖自尽。老太爷又为觉新的胞弟觉民聘定了冯乐山的侄孙女,但觉民与琴相爱已久,在觉慧的鼓励下,觉民离家出走。老太爷的四子克安,五子克定,皆酒色之徒,在外胡闹事发,以致家财不宁。继而又发生家产之争,老太爷在气愤中去世。陈姨太以封建邪说为由,强迫瑞珏去乡间分娩,致使瑞珏难产而死。至此,觉新才有所觉醒,而觉慧则毅然脱离家庭,投身革命。

看完后,我陷入深深的思考,为故事中不同人物的命运感伤。我原以为觉慧和鸣凤会像现代爱情电视剧中那样,甜蜜地在一起,可结果还是被迫分开,阴阳两隔。

这本书字字句句都蕴含着深奥的含义,它要表达的思想是青年人要敢于斗争,革命的种子是无法被压迫的!我真心推荐《家》这本书给大家。

球不落地,绝不放弃

国专中心小学 李铠润 指导老师 黄丽珍

“奥运冠军不是终点,而是新的起点,我要更加努力训练,去争取更多荣耀。”说话的人,并不是什么电视大明星,而是我们身边的奥运冠军——黄东萍。

奥运会的赛场上,微小的胜率仿佛在告诉观众这将是场一边倒的比赛。决赛的开始,黄东萍和它的搭档王懿律面对的是同样来自国家队的两位“主角”。平时,黄东萍就是两位“主角”黄雅琼、郑思维的“配角”,但在今天赛场上,黄东萍却顶住了压力,在体力消耗巨大的情况下,仍保持了良好的心态,全力以赴面对比赛。当比分来到一比一时,黄东萍似乎并没有紧张,因为她心中有了破釜沉舟的准备。最终,黄东萍以21:23的比分优势,获得了本次决赛的胜利,拿到了所有运动员梦寐以求的奥运金牌。

看着电视中满脸笑容、拥抱搭档的黄东萍,我内心的激动忍不住迸发了出来——这可是我们这儿走出去的奥运冠军呀!汗水湿透了黄东萍的衣服,却没有滴落她的梦想。也许很多人不知道,她胜利的背后,付出的是别人多出千百倍的努力。在别人休息、玩耍的时间,她每天坚持10多个小时的训练,有时连饭都顾不上吃,训练到腰酸腿疼,为的是把技术再提高一点点!

想到自己,我不禁感到羞愧,我也在学校的羽毛球队训练,每天放学训练才一个半小时,我却经常喊苦喊累,有时还偷偷旷课。相比较黄东萍,我训练的苦真不算什么。我要像黄东萍学习,学习她不怕苦、不怕累,坚持到底的精神,并将这种精神发挥到以后的学习中。

“球不落地,绝不放弃。”黄东萍是我学习的榜样,她将一直激励我在今后的学习道路上朝着目标勇敢奔跑。